

我要去救火啦!



## 与“蓝朋友”的零距离接触……

消防车到底有些啥?消防员出任务的水带有多重?成为一名合格的消防员需要具备啥条件?5月13日,带着这些问题,北方新报小记者走进内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队寻找答案。小记者们牵手“蓝朋友”,以第一视角了解消防员日常训练、工作和生活,学习消防、体验消防,提高自护自救的能力。

“太干净,太整洁了!连水杯都像在列队!”“被子好方正啊!”……当日9时,30多名小记者在“蓝朋友”带领下走进消防营区,在内务室,孩子们惊叹连连,纷纷为消防员点赞。

操场上100米抱水带跑竞赛,小记者们两人一组,体验带着一盘水带负重前行的艰难。“消防员平时出任务肩背15公斤的空气呼吸器,手拎一盘8公斤的水带负重跑,体能必须跟得上。”一名消防员介绍说。

30米独木桥是消防员的日常训练科目,活动现场,小记者们也体验了一回独木桥高空一字步的惊险,“我刚走时吓坏了,腿都在哆嗦,幸好有消防员叔叔护着。”小记者周子墨说。



消防员赠送书籍

随后,小记者们观摩了化工类火灾救援、山域高空绳索救援,参观了水罐消防车、泡沫消防车、云梯车、举高消防车、登高平台消防车以及消防器材装备,聆听消防大国“重器”的故事。还在消防员的指导下,穿上战斗服,登上消防车,当了一回“小小消防员”。

一上午的活动结束了,临别时,小记者们争相和“蓝朋友”合影留念,这一刻,身穿蓝色马甲的小记者和身穿蓝色消防服的消防员,碰撞出了接力的火花……

内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队一级督导员温志平说,希望今后携手《北方新报》,继续开展丰富多彩的消防安全教育实践活动,全面提升广大市民及青少年的消防安全素质和安全意识,真正起到“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的效果,共同防范化解社会重大消防安全风险。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍  
首席记者 牛天甲 实习生 李雨茉



走走独木桥

◎小记者习作

### 做一名真正的勇者

5月13日,我们北方新报小记者走进内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队,参观、学习,体验消防员的日常生活。

我们先参观了消防员宿舍,宿舍里干净整洁,被子叠得方方正正,跟豆腐块似的。看到我们对“豆腐块”感兴趣,哥哥们开始现场指导叠被子,我们的水平有了很大提高。随后,我们在操场参加100米抱水带跑竞赛,俩人一组,抱起水带奋力奔跑,虽然有点累,但每个人都笑着说还想再跑一次。

30米独木桥体验中,需要爬过斜坡的楼梯,站在上面,张开双臂,保持平衡,然后快速通过木桥。我们小心翼翼地前进着,通过的那一刻感到无比自豪……

通过在消防队的学习和体验,我明白了自律和规矩的意义,也正是因为消防员日常生活中严格要求自己,才成为最勇敢的逆行者。作为一名少先队员,我要向他们学习,学习他们甘于奉献、不怕困难、勇于前行,做一名真正的勇者。

呼和浩特市四中分校二年级  
(4)班 吉雅

### 消防安全记心里

5月13日,我参加了北方新报小记者走进内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队的体验活动,零距离学习消防、感受消防、体验消防。

活动中,在消防员哥哥的带领下,我们先参观了消防员宿舍,亲自动手学习整理内务,想要叠好平整的被子真是挺难的。在训练场参加100米抱水带跑竞赛、30米独木桥体验,这两个项目考验消防员的体力和平衡力。而灭火机器人、举高消防车等诸多高科技灭火装备更是让我们大开眼界。

现场,宣讲员向我们发放了消防安全教育手册,用浅显易懂的语言讲解如何预防火灾、如何正确拨打119报警电话、如何正确逃生等消防安全知识。通过此次活动,我们不仅开阔了眼界,还提高了消防安全意识和自我保护能力。

玉泉区银河南街小学一年级  
(4)班 曹若菲